MATEMATICAS, GRUPO F (2019/2020)

Problemas Tema 6: Series de funciones y series de Taylor

1. Determinar todos los valores de x para los que convergen las series:
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2. Determinar todos los valores de x para los que convergen las series:
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3. Precisa para qué x reales convergen las series:
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4. Sin necesidad de hacer ningin calculo, decidir si el dominio de convergencia de la
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serie m es [1,3], [-1,1] o [1,4].
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7. Sea Z . Precisar para qué = se puede escribir Z = f(x) y probar que
f'(1) > 150.
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8. Precisar para qué x reales converge la serie e "%y calcular su suma, si existe,
p q g y
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para x = —1.
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9. Precisar para qué z reales converge la serie Z ( )1 f2 ) .
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10. Esboza las graficas de las funciones
a 0.
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11. ;A qué funcién % se parece §2¢*~F° cerca de B = 07 ;Y §2(e3#~%" — 1)? Usando
estos resultados, razonar inequivocamente si 2¢*~7° y 52(e3#~%" —1) presentan un
extremo o un punto de inflexién en 5 = 0.
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12. ;A qué funcién az®,

cuando z — oo?

siendo a y b constantes enteras, se parece f(z) = xarctan;

13. Hallar los 3 primeros términos no nulos del desarrollo de Taylor en z = 0 de:

2 log (1422 CoS T
a) shx b) xe c) gﬂ;) ) N
1 arctanx  _, .
o) e DT, o e g) cos® £ h) (2—2)V1+zx

14. Hallar la suma de las siguientes series:
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15. Calcular los siguientes limites indeterminados cuando z tiende al a indicado:
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16. Hallar, si existen, los limites cuando x — 0 y x — oo de:
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17. Utilizando polinomios de Taylor determinar con un error menor que 102 el valor
de cos 1y e.
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a) Calcula los dos primeros términos no nulos de la serie de Taylor en x = 0 de f(x).

b) Indica razonadamente si f(z) presenta un maximo, minimo o no presenta extremo
en z = 0.

¢) iSe puede igualar la serie de Taylor de f(z) en x =0 a f(x) en z = 7/27?
d) Halla lim f(z).
z—1—

Determina para qué valor o valores del parametro real ¢ tiene un extremo local en
el origen la funcion
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f(x) =z cos <\/§> — (¢ — 2%)sin .

Indica razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

(a) x —tanz se comporta de forma similar a z* para valores de x préximos a cero.
o n
(b) La suma de la serie » — s 2.
n=0 """
(c) La serie de Taylor en = 0 de arctan z representa el valor de arctan z en todos
los reales.
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(d) La igualdad i 1 — 2?4 2* — 2% + ... es valida para cualquier real.
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La cantidad de radiacién electromagnética emitida por un cuerpo puede describirse
bajo ciertas condiciones a través de la siguiente funcion:
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siendo T' la temperatura del cuerpo, A la longitud de onda de la radiacion, y h, k y
c las constantes de Planck, Boltzmann y la velocidad de la luz, respectivamente.

a) (En qué se diferencia la radiacién de un cuerpo a temperatura ambiente (en torno
a 300K) de la radiacién de una estrella que estuviera a una temperatura aproximada
en torno a 5000K7?

b) {Puedes encontrar una expresién simplificada para grandes longitudes de onda?

c) Estudia el limite de f y de su expresién simplificada calculada en el apartado
anterior para pequenas longitudes de onda.

d) Compara el comportamiento con A de las dos expresiones (exacta y simplificada)
a T = 5000K.



22. En mecéanica relativista, la energia cinética de una particula es
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siendo m, la masa en reposo de la particula y v su velocidad. A velocidades mucho
menores que las de la luz ¢, dicha energia se puede calcular usando la expresién
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mas simple y conocida E. = imov . Comparando estas dos expresiones, ja qué

velocidad estimas que no puedes ignorar los efectos relativistas?



